Roteiro de Estudos – Termometria
1. Um termômetro de gás, sob pressão constante, marca 20°X quando o volume do gás é 50 cm3 e 90°X quando o volume do gás é 60 cm3. 

a) Determine a relação entre temperatura e a grandeza termométrica através de uma função termométrica.   t = 7V – 330

b) Qual a temperatura quando o volume for 80 cm3? 230°X

2. Sob pressão atmosférica normal, um termômetro graduado na escala Celsius e outro graduado numa escala termométrica arbitrária A se relacionam segundo o gráfico. Qual a indicação da temperatura de ebulição da água na escala A?  120°A
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3. (FATEC-SP) O diagrama relaciona as escalas X e Celsius de temperatura. Calcule a indicação na escala X correspondente a 45°C.   15°X
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4. Um estudante, ao calibrar um termômetro de mercúrio que ele mesmo construiu, determinou erradamente para o primeiro e segundo pontos fixos os seguintes valores na escala de temperatura de seu termômetro:

1º ponto fixo: -37°E (E = escala do estudante)

2º ponto fixo: 675°E

Qual deve ser o valor da temperatura ambiente, no laboratório, sabendo-se que em um termômetro Celsius ela vale 25°C?    141°E

5. (Belas Artes -SP) Certo termômetro é graduado numa escala X tal que 0°X corresponde a -10°C e 100°X corresponde a 40°C. Na escala X, qual valor corresponde a 0°C?   20°X

6. (UNIMEP-SP) Numa das regiões mais frias do mundo, o termômetro indica -76°F. Qual será o valor dessa temperatura na escala Celsius?   - 60°C 

7. (PUC – RS) A febre é um indicador de alguma anormalidade no organismo humano. Dentre as temperaturas a seguir, a que indica um estado febril é:   d
a) 39°F     b) 60°F     c)72°F     d) 102°F     e) 150°F    
8. (Mackenzie – SP) A indicação de uma temperatura na escala Fahrenheit excede em 2 unidades o dobro da correspondente indicação na escala Celsius. Qual é essa temperatura?  150°C
9. (Uniube-MG) No gráfico está representada a relação entre a escala termométrica Celsius (tC) e uma escala X (tX). Qual é a relação de tC em função de tX ?
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10. (UFGO) quando um corpo está numa temperatura que em graus Celsius tem a metade do valor medido em graus Fahrenheit, pode-se afirmar que essa temperatura tem que valor?

320°F
11. (Uel 96) A temperatura da cidade de Curitiba, em certo dia, sofreu uma variação de 15°C. Na escala Fahrenheit, essa variação corresponde a:   c
a) 59     b) 45     c) 27     d) 18     e) 9 

12. (UFBA) Dois termômetros, Z e W, marcam, nos pontos de fusão do gelo e ebulição da água, os seguintes valores:
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As escalas apresentam a mesma temperatura em que valor? 5,2

13. (Unesp) Uma panela com água é aquecida de 25°C para 80°C. A variação de temperatura sofrida pela panela com água, nas escalas Kelvin e Fahrenheit, foi de:

a) 32 K e 105°F.     b) 55 K e 99°F.     c) 57 K e 105°F.     d) 99 K e 105°F.     e) 105 K e 32°F. 

14. Exprima em graus Fahrenheit e Kelvin a temperatura de ebulição do azoto líquido (nitrogênio) que é de -196°C .  -320,8°F e 77K
